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 «Без хороших отцов нет хорошо воспитанных детей, несмотря на все институты, университеты, школы».
Отец! Это гордое звание. В нём всё: и сердечная доброта, и ласка, и мужская сила, и справедливость. И, конечно, любовь к жене, к детям.
Папа, ты самый хороший на свете,
Лучший отец на огромной планете!
Как я тобой восхищаюсь, горжусь,
Крепко за дружбу и руку держусь!
Пусть иногда ты бываешь суров.
Значит, так надо! Всегда будь здоров!
Пусть твоя жизнь будет светлой, красивой,
Солнечной, яркой и очень счастливой!
Я думаю, что каждый отец, услышав эти слова, понимает, как он нужен своему ребёнку, своей семье. Что собственным примером, участием в детской судьбе он завоевывает уважение и привязанность своих детей.
К сожалению, многие отцы в настоящее время самоустранились от воспитания детей. "Жизнь настолько напряжена, что у меня не хватает времени заниматься с ребенком", - часто говорят отцы. 
А многие матери и вовсе воспитывают детей в одиночку. Конечно, биологически мать более близка к ребёнку. Но роль отца в воспитании детей велика. Отец важен как для сына, так и для дочери. И если сыну отец нужен как образец для подражания, то дочь нуждается в отцовском одобрении.
Поэтому мамам не стоит ограничивать общение ребенка с отцом, который стремится к этому, но живет, к примеру, не с вами. Мамам-одиночкам нужно найти такого мужчину, который станет не только хорошим мужем для нее, но и достойным отцом для ее ребенка.  Важно понимать, что для гармоничного развития личности нужно и мужское, и женское воспитание, поэтому папы должны осознать, что они занимают не менее важную роль, чем матери в воспитании ребенка.
Справедливо утверждение, что счастливое детство скорее будет у ребенка из полной семьи, где мать и отец выполняют свои родительские функции.
 «Мама, я знаю, зачем ты нужна, - сказала одна маленькая девочка, - ты меня кормишь и одеваешь. А учитель нужен для того, чтобы учить детей в школе. А врач тоже нужен: он смотрит горлышко и выписывает лекарство. А бабушка нужна, чтобы со мной гулять. Я только не знаю, зачем нужен папа». 
Как ответить на этот вопрос? Какую роль должен играть отец в семье? Заниматься лишь материальным обеспечением семьи, быть добытчиком? Нет. Первая обязанность отца - оказывать  всемерную помощь в воспитании. И скорее, не просто помощь, а то, что воспитание должно стать главной заботой и семейной обязанностью отца. Если мать испокон веков вносила в воспитание душевную мягкость, нежность, являлась носителем добрых дел, сострадания, внимания и заботы, то отец приносит в воспитание дух мужской твёрдости, требовательности, строгости, чёткой организованности. Тем самым создаётся гармония в воспитании. Существуют вечные понятия: мать - хранительница очага, отец-защитник этого очага. Иначе: муж – это дом, надежный и крепкий, а жена – все, что внутри дома: уют, красота, мягкий психологический климат. Муж – голова, жена – сердце единого семейного организма.
«Глава» - значит ведущий, самый опытный и самый сильный. Кстати сказать, что под понятием «сильный» женщины имеют в виду главным образом не физическую категорию, а скорее нравственную - силу духа, способность противостоять трудностям, заслонить собой женщину от возможных ударов судьбы. Семья, у которой есть такой «глава», обычно счастливая.
Уметь жить вместе с детьми, уметь разделять их радость и развлечения, делить с ними труды и заботы - это искусство, и им должны владеть взрослые. Семья - это не только общая крыша, общие хозяйственные заботы, но и общий досуг, общие духовные потребности, общие цели.
В некоторых семьях любовь отца к ребенку чаще всего выражается в покупке дорогой игрушки или вещи. Но гораздо больше даже самой привлекательной покупки ребенку нужны отцовское внимание, участие, понимание, дружба, общность интересов, увлечений.
Отец нужен не для того, чтобы наказывать, пресекать, запрещать, он нужен, чтобы помогать своим детям. Отцовские обязанности не менее важны и ответственны, чем его трудовая активность и служебная репутация.
Я вам предлагаю сейчас поиграть, выяснить, достаточно ли вы уделяете внимания своим детям. (Игра-задание «Вспомни и назови»)
Вспомните семейные вечера и дайте им самооценку. Если поступаете так, как сказано, то выставляете фишку красного цвета, не всегда – желтого, никогда – синего.
1. Каждый вечер уделяю время на игры с детьми.
2. Рассказываю о своих играх в детстве.
3. Если сломалась игрушка – ремонтирую вместе с ребенком.
4. Купив ребенку игрушку, объясняю, как с ней играть, показываю разные варианты игры.
5. Слушаю рассказы ребенка об играх и играх в д/с.
6. Часто дарю ребенку игру, игрушку.
Обобщение: Если на вашем столе больше красных фишек, значит, игра в вашем доме присутствует всегда, вы играете с ребенком на равных. Ваш малыш активен, любознателен, любит играть с вами, ведь игра – это самое интересное в жизни ребенка. И это говорит о том, что вы уделяете время своим детям, а это очень важно. 
Я хотела бы предложить прочитать вам притчу.
ПРИТЧА «КУПИТЬ ВРЕМЯ ОТЦА»
Как-то раз один человек вернулся поздно домой с работы, как всегда усталый и задёрганный, и увидел, что в дверях его ждёт пятилетний сын.
— Папа, можно у тебя кое-что спросить?
— Конечно, что случилось?
— Пап, а сколько ты получаешь?
— Это не твоё дело! — возмутился отец. — И потом, зачем это тебе?
— Просто хочу знать. Пожалуйста, ну скажи, сколько ты получаешь в час?
— Ну, вообще-то, 500. А что?
— Пап, — сын посмотрел на него снизу вверх очень серьёзными глазами. — Пап, ты можешь занять мне 300?
— Ты спрашивал только для того, чтобы я тебе дал денег на какую-нибудь дурацкую игрушку? — закричал тот. — Немедленно марш к себе в комнату и ложись спать! Нельзя же быть таким эгоистом! Я работаю целый день, страшно устаю, а ты себя так глупо ведёшь.
Малыш тихо ушёл к себе в комнату и закрыл за собой дверь. А его отец продолжал стоять в дверях и злиться на просьбы сына. «Да как он смеет спрашивать меня о зарплате, чтобы потом попросить денег?» Но спустя какое-то время он успокоился и начал рассуждать здраво: «Может, ему действительно что-то очень важное нужно купить. Да чёрт с ними, с тремя сотнями, он ведь ещё вообще ни разу у меня не просил денег». Когда он вошёл в детскую, его сын уже был в постели.
— Ты не спишь, сынок? — спросил он.
— Нет, папа. Просто лежу, — ответил мальчик.
— Я, кажется, слишком грубо тебе ответил, — сказал отец. — У меня был тяжёлый день, и я просто сорвался. Прости меня. Вот, держи деньги, которые ты просил.
Мальчик сел в кровати и улыбнулся.
— Ой, спасибо! — радостно воскликнул он.
Затем он залез под подушку и достал ещё несколько смятых банкнот. Его отец, увидев, что у ребенка уже есть деньги, опять разозлился. А малыш сложил все деньги вместе и тщательно пересчитал купюры, а затем снова посмотрел на отца.
— Зачем ты просил денег, если они у тебя уже есть? — проворчал тот.
— Потому что у меня было недостаточно. Но теперь мне как раз хватит —   ответил ребёнок.
— Папа, здесь ровно пятьсот. Можно я куплю один час твоего времени? Пожалуйста, приди завтра с работы пораньше.
Исходя из отличий материнской и отцовской любви, можем определять и различные роли отца для формирования личности в ребёнке.
- Папа для ребёнка не просто родной человек, а образец мужчины, символ мужественности, мужского начала. Благодаря той символической функции, которую он выполняет, отец помогает малышу составить представления о себе самом и об окружающих.
- Отец меньше опекает детей, предоставляет им больше самостоятельности, воспитывая в ребёнке самодисциплину. Этим самым отцы поощряют процесс отделения ребёнка от матери и ускоряют адаптацию к социальным условиям.
- Отец единственный герой для ребёнка, который способен разогнать тени и спугнуть любое чудовище. С отцом у ребёнка пропадает страх.
- Отец – это божество! Отец всемогущ и неуязвим, он может всё в глазах ребёнка.
- Отец может сформировать у ребёнка способность к инициативе и противостоянию групповому давлению. Чем больше ребёнок привязан к матери (по сравнению с отцом), тем менее активно он может противостоять агрессии окружающих. 
- Авторитарность отца оказывает на умственные характеристики детей положительное влияние, тогда как авторитарность матери - отрицательное.
У всех отцов есть еще одна типичная особенность. Они чаще матерей употребляют при общении с детьми незнакомые им слова, используют необычные термины, вызывающие вопросы, и вообще сложнее строят фразы. Как правило, это стимулирует развитие умственных способностей у детей. Отцовская манера речи влияет на развитие ребенка сильнее материнской. Возможно, это вызвано тем, что отцы, реже общаясь с детьми, не знают точно, какой у них запас слов? А может, они просто считают, что их дети способны справляться с такими сложными задачами?
Так что же дает отцовское воспитание сыну?
ПАПА ДЛЯ СЫНА…
Мальчикам очень необходимы дружба и одобрение отца, они очень нуждаются в обществе отца, в его любви. И хорошо, если дети имеют возможность проводить много времени с отцом, по возможности помогать ему.
Мальчик начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности подражать и брать пример с тех мужчин и старших мальчиков, к которым он чувствует дружеское расположение.
Если отец всегда нетерпелив и раздражителен по отношению к сыну, то мальчик будет испытывать напряжение в его обществе. Такой ребёнок, скорее всего, потянется к матери и воспримет её интересы. Итак, если отец хочет, чтобы его сын вырос настоящим мужчиной, он не должен набрасываться на ребёнка, когда тот плачет, стыдить его, заставлять заниматься неинтересными делами. Отец должен с удовольствием проводить время со своим сыном, давая ему почувствовать свою гордость и радость за его успехи.
- Какие качества прививает отец сыну:
• мужское достоинство;
• рыцарское отношение к женщине;
• умение брать на себя ответственность;
• способность к труду
Не секрет, что сыновья подражают своим отцам в хорошем и в плохом. Срабатывает детское сознание: Я как папа!
Они во многом копируют образ жизни и мыслей отцов: перенимают походку, манеру разговаривать, жесты и т.д. От отцов они воспринимают такие черты, как крепость духа, сила, мужская надёжность, энергия, чувство долга перед семьёй, рыцарское отношение к женщинам. Формирование некоторых из этих черт у мальчиков без влияния отцов почти невозможно. «Из гнезда коршуна редко вылетает сокол», - гласит народная мудрость. 
Сын, отец которого внимателен к матери, женившись, считает естественным так относиться и к своей избраннице. 
«Не слушай мать, сынок: всё это глупости, что она тебе внушает», - замечает отец мимолётом. 
Ясно, что такое отношение к женщине впоследствии передаётся сыну. 
Поэтому, отцовское слово, много значащее в воспитании сына, должно быть обдуманным и веским.
Нужно задуматься о своём моральном облике в семье, дома. 
К сожалению, ещё бытует мнение, что тот не мужчина, кто не курит, не пьёт и не выражается. Сквернословие таких отцов воспринимается детьми как эталон мужественности. Надо развенчать перед сыном такой примитивный взгляд на мужественность.
Часто наблюдается такая картина: дети играют в «семью». Мальчики, обнявшись, изображают пьяных мужиков. Откуда это?
Бывают случаи, когда отцы хвастаются своими дочерями: - Моя Людка кого хочет обругает, пощёчину влепит.
И отец даже не догадывается, откуда это у нее? А всё здесь очень просто объясняется: дочь повторяет поведение отца. 
Поведение отца - это пример не только в воспитании сына, но и в формировании личности дочери.
- Роль отца представляет собой определённый пример поведения, источник уверенности и авторитета. Отец - олицетворение дисциплины и порядка.
Мама, которая позволяет себе физически наказывать ребенка, подавляя его эмоционально, жестко указывая, что и как надо делать, формирует у ребенка искаженное представление о женщинах вообще. В будущем ему будет трудно найти спутницу жизни. В его поведении будут присутствовать зависимость, стремление подчиняться, безынициативность.
У мальчиков воспитанных одной мамой, можно наблюдать либо развитие «женских» черт характера, таких, как большая зависимость, предпочтение игр и занятий, традиционно свойственных девочкам. Либо, напротив, развитие компенсаторной «мужественности», для которых характерно преувеличенно мужское поведение.
Девочки также нуждаются в отцовском влиянии. 
ПАПА ДЛЯ ДОЧКИ…
Девочки требуют особо тонкого и нежного обращения отца. Отец должен следить, чтобы в семье девочка не росла избалованной и кокеткой.
Девочка не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенность в себе. Отец может похвалить красивое платье дочки или ее прическу, или что-то, что она сделает своими руками. Когда девочка станет старше, отец должен показать ей, что он ценит ее мнение. Учась ценить в отце те качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир, наполовину состоящим из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить, став девушкой, и особенно тот, кого она полюбит, ее замужняя жизнь будут во многом определяться теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом.
От отношений родителей в семье во многом зависит её дальнейшая личная жизнь, её женская самооценка. Многие девочки, которым в детстве не хватает внимания отца, обречены на самоутверждение в течение всей своей жизни. Подчёркнутая самостоятельность, напористость, стремление выйти из сферы женских занятий и утвердить своё равноправие с мужчинами часто являются последствием детского желания привлечь внимание отца, доказать ему, что она достойна его любви.
Девочки, с первых дней окружённые папиной любовью, вырастают более уверенными в собственной полноценности, чувствуют себя более защищёнными.
- Какие качества прививает отец дочери:
• гармоничность;
• самопринятие;
• уверенность в себе;
• женское достоинство;
• интуитивно дочь выбирает себе партнёра такого же, как отец.
Для того чтобы ваш ребёнок вырос здоровым, счастливым и уверенным в себе человеком, вы должны ответить на следующий вопрос: Всегда ли то, что я хочу, будет для него хорошо?
• С самого раннего детства учите вашего ребёнка понимать слова можно, нельзя, надо.
• Помните! Ребёнок должен очень рано понимать, что есть вещи, которые категорически нельзя делать, ибо за этим последует обязательное наказание.
• Сделайте так, чтобы ваш ребёнок знал, что вы от него хотите.
По мере взросления ребенка:
• Рассказывайте о себе, своём детстве, своих желаниях и интересах, планах и поступках, о том, что получилось и что не получилось.
• Говорите о себе правду, не рисуйте себя розовыми красками.
• Развивайте в своём ребёнке ответственность за его дела и поступки, не перекладывайте её на чужие плечи.
Уважаемые папы! Давайте воспитывать наших детей не столько словами и подарками, сколько примером, достойным всяческого подражания. 
Помните:
· Гордость за своих родителей – это моральный фундамент для взлёта личности ребёнка.
· Стыд за своих родителей – это тяжесть на сердце, не разрешающая ребёнку набрать высоту.
· Если хотите изменить мир - любите и общайтесь со своими детьми!
Удачи Вам в этом. Будьте самыми лучшими в мире папами! Ведь для своего ребёнка Вы всегда им будете. Желаем успехов в воспитании!
В предверии праздника, дня защитника Отечества, я хочу поздравить Вас, папы, с этим замечательным днем. Хочу пожелать Вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия.
Пусть в делах всегда и всюду
Вам сопутствует успех!
И сегодня, в день февральский,
Будьте вы счастливей всех!
Здоровья, богатырской силы,
Спокойных и счастливых дней.
Душою оставаться юным,
И в океане мелочей
Держать в руках штурвал фортуны
И птицу счастья на плече!

