Описание ООП МКОУ СОШ№1 с.п. Кахун
Форма обучения –очная
Формы обучения представлены школьными занятиями (урок, лекция, факультатив, кружки, объединения дополнительного образования) и внешкольными (экскурсии, поисковая деятельность, домашние задания, дистанционное обучение). По количеству учеников имеют место быть групповые и индивидуальные формы обучения. 
По медицинским показателям – индивидуальная, надомная формы обучения.
Обучение ведется на русском языке.
Срок действия государственной аккредитации -до 2025 года.
Перечень реализуемых в соответствии с лицензией уровней и видов образования, образовательных программ: 
дошкольное образование, 
основная общеобразовательная программа начального общего образования;основная общеобразовательная программа основного общего образования;
основная общеобразовательная программа среднего общего образования.
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ –реализуется в дошкольном блоке

 (реорганизацияпутѐм присоединения к школе детского сада  «Ашамаз»)
НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, 1-4 класс (срок реализации 4 года) –обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное образование является базой для получения основного общего образования. 
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, 5-9 класс (срок реализации 5 лет) -  обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, создает условия для становления и формирования личности учащегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования. 
СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, 10-11 класс (срок реализации 2 года) –является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающей освоение обучающимися общеобразовательных базовых и профильных программ среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуальных учебных планов.

Реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы образования обучающихся для детей с ОВЗ― общеобразовательные программы, адаптированные для обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, и обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию – АООП для детей с НОДА (варианты 6.1, 6.2, 6.3,6.4), АОП для детей с УО(интеллектуальными нарушениями(варианты 1 и2).

Особенности АООП МКОУ СОШ №1 с.п. Кахун

	Реализуемый уровень образования
	Основное общее образование

	Форма обучения
	Обучение на дому

	Нормативный срок обучения
	5 лет

	Наименование образовательной программы
	Адаптированная основная общеобразовательная программа основного общего образования для обучающихся с ОВЗ (НОДА, варианты 6.1, 6.2, 6.3)


	Адаптированная основная общеобразовательная программа образования для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (вариант1).
	Адаптированная основная общеобразовательная программа образования для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (вариант2).

	Предметные области (учебные предметы, модули, курсы)
	1.Русский язык и литература  Русский язык Литература

2.Родной язык и родная литератураАдыгэбзэ  (Кабардино-черкесский язык (родной))   Адыгэлитературэ (Кабардино-черкесская литература)

3.Иностранные языки Английский язык                   4.Математика  и информатика Математика Информатика                          5.История России. Всеобщая история Обществознание География 6.Естественно-научные предметы Физика Биология                                      7.Искусство  Музыка ИЗО       8.ТехнологияТехнология9.Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности Адаптивная физическая культура
Коррекционно-развивающие  курсы, внеурочная деятельность
	1.Язык и речевая практика (предмет-русский язык, чтение)                                    

2.Математика (предмет -  математика, информатика)

3.Естествознание

(предмет -  биология, география)

4.Человек и общество (Предмет-Основы социальной жизни, История отечества)

5.Физическая культура (предмет – адаптивная физкультура)

6.Технология (предмет – профильный труд)

Коррекционно-развивающие  курсы, внеурочная деятельность
	1.Язык и речевая практика (предмет – речь и альтернативная коммуникация)

2.Математика (предмет – математические представления)

3.Окружающий мир (предметы – окружающий природный мир, человек, домоводство, окружающий социальный мир)

4.Искусство (предметы – музыка и движение, изобразительная деятельность)

5.Физическая культура (предмет – адаптивная физкультура)

6.Технология (предмет – профильный труд)

Коррекционные курсы, внеурочная деятельность


