
Профилактика преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, в том числе против половой неприкосновенности несовершеннолетних в МКОУ СОШ№1 с.п.Кахун

По усилению мер по предупреждению правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних в проводятся различные мероприятия (классные часы, беседы, лекции и т.д.).
1-4 класс:
1.     Беседа «Как себя вести с незнакомыми людьми. Правило пяти нельзя».
2.     Информационный час «Правила поведения при общении с незнакомыми людьми»
5-7 класс:
1.     Поговорим о сокровенном -  беседа
2.     Я не дам себя обижать
3.     Скажи телефону доверия "Да!".
4.     Правила поведения при общении с незнакомыми людьми. 
8-11  класс:
1.     Лекция с элементами беседы «Половое воспитание в семье».
2.     Всему начало любовь – праздник
3.     Поговорим о сокровенном -  беседа
4.     Скажи телефону доверия "Да!".
5.     «СПИД – проблема 21 века»
6.     Правила поведения при общении с незнакомыми людьми.

 В целях защиты половой неприкосновенности несовершеннолетних  все педагоги, классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог были ознакомлены с методическими рекомендациями по выявлению тревожных факторов поведения несовершеннолетних, свидетельствующих о совершаемых противоправных посягательствах в отношении их, в том числе по половой неприкосновенности и реагированию на данные проявления.
Во всех классах была проведена работа с детьми и родителями по профилактике  правонарушений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.
Также, 10.03.2025г Инспектором  ПДН Каширговой Е.А. совместно с зам. директора по ВР Езиевой О.А., педагогом-психологом Георгиевой З.З., социальным педагогом Жамборовой И.А. была  проведена  профилактическая беседа с учащимися  8-11классов.
 В разрезе каждого класса, классными руководителями, проведены родительские собрания по теме « Предупреждение насилия в отношении несовершеннолетних».
Среди учащихся школы был распространен буклет «Правила простых НЕ» с разъяснениями основных правил поведения, чтобы не стать жертвой насильственного преступления, и даны конкретные советы.
Начиная с начала учебного года на школьном сайте, в каждом кабинете, в кабинете информатики, на информационном стенде размещена информация о работе телефонов доверия.
Систематически ведется работа по контролю посещения несовершеннолетними   кружков и секций.
Классные руководители и социальны педагог проводят рейды с целью проверки соблюдения режима дня школьниками.
 Важным направлением профилактики преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, совершаемых с использованием сети Интернет, является предоставление интернет пользователям необходимых инструментов и технологий защиты. Прежде всего, речь идёт о средствах управления своим профилем в социальных сетях, ограничивающих объем размещаемой личной информации, доступ к ней со стороны посторонних лиц,  позволяющих блокировать нежелательных собеседников. Помимо технологических инструментов для несовершеннолетних пользователей,  должны существовать и дополнительные средства защиты, предназначенные для родителей (средства родительского контроля). Большую значимость предупреждения встречи несовершеннолетнего с преступником в социальной сети имеют соответствующие настройки приватности.
Ещё одним направлением профилактики преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних, совершенных и использованием сети Интернет, является консультационная помощь несовершеннолетним, а также родителями и педагогами. Она необходима в тех случаях, когда ребёнок уже столкнулся с преступником в виртуальном пространстве и не имеет стандартного набора знаний о необходимости модели поведения в такой ситуации.  
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